

雲林 雲林縣農會所生產的雲農牌蒜球精及花粉，除了在國內有很好的口碑之外，這次參加4月24日～29日在韓國舉辦的79年漢城「台北食品展」，也受到韓國貿易商和消費大眾的歡迎，有一家韓國貿易商將於近日來台和雲林縣農會就代理雲農牌蒜球精及花粉的事宜做進一步的接洽。

根據這次雲林縣農會派往韓國負責參展事務的廖嘉宏表示，由外貿協會在韓國所舉辦的79年漢城「台北食品展」，由於韓國方面宣傳做得很好，使得展示會相當成功，其中「雲農牌」蒜球精和花粉在展示期間特別受到重視。

廖嘉宏指出，韓國因位處寒帶，所以韓國人有吃生蒜的習慣，但生蒜有腥味，「雲農牌」蒜球精正符合韓國人的需求，不過由於韓國的消費水準較低，他們認為「雲農牌」蒜頭精貴了些。另外，花粉食品在韓國是新興產品，在了解食用花粉的好處之後，韓方的興趣也很

高。

廖嘉宏表示，韓國貿易館特別在5月1日於釜山安排中韓雙方農產品業務會商，目前，韓國泉湖貿易商社有極大的意願要成為「雲農牌」蒜頭精及花粉的韓國總代理，並決定來台，和雲林縣農會就價格及代理方式做進一步的接洽。(陳慶元)

花壇 花壇鄉農會於4月19日舉辦強化家庭功能膳食營養及衛生保健講習會，課程包括：本農會總幹事講解「當前農業政策」，縣農會詹督導架講述「傾聽之道」，彰基社區健康部林素蘭小姐講解「心血管疾病、糖尿病、痛風防治」，東亞美容中心柯春瑛女士講解蔬菜水果美容，同時配合衛生所，免費替班員量血壓、驗尿及作婦女子宮頸抹片檢查，參加班員有100人。(劉惠美)

南縣 台南縣後壁鄉農會為積極培育核心農民，特於4月2～3日，假走馬瀨農場辦理三部

門聯合露營活動，參加人員總計154名。

活動內容有分組架營、烤肉活動、專題演講、尋寶遊戲、聯歡晚會、經驗發表、趣味競賽等。(賴美惠)

六腳 六腳鄉農會於79年5月8日中午一時在塗師村辦理室內佈置及插花藝術研習，聘請嘉義林富玉老師指導，研習作品50件於5月9日在塗師村里活動中心展示，村民及班員計有219名參加。(黃玉滿)

大甲 大甲鎮農會為迎接全球歸國僑領及眷屬，使僑胞實地了解台灣農村建設，特舉辦「稻香村」活動大會。

由僑務委員會主辦、行政院農委會協辦，大甲鎮農會承辦的「稻香村」活動，4月28日下午2時至4時在大甲鎮建興里、龍泉里及鐵砧山風景區舉行，參加僑胞有二百餘人，受到大甲鎮長蔡金福、鎮農會總幹事劉松齡及龍泉里長林綉絨、建興里長楊本等人的盛大歡迎。

僑胞們在警車前導下到建興里參觀「快樂農家」示範農村，及「吾愛吾村」龍泉里長壽俱樂部之南胡表演，僑胞們對老人才藝均讚不絕口。

參觀隊伍最後前往鐵砧山風景區，逐一欣賞民間劇場、傳統美食、農特產品、鄉間小路系列產品及民俗才藝表演等，並親自品嘗精緻點心，全部活動於下午四時結束。(葉曉蓮)

蔡大錫先生(右)獲得雲林春茶比賽烏龍茶組特等獎的



士林 士林區農會為加強村里四健會教育活動，培育四健會幹部之康樂輔導才能，特敦聘北市康輔聯誼會具備有康樂活動之設計與帶領、團體音樂遊戲、趣味競賽、晚會設計、帶唱、簡易式土風舞、手語歌、務實演練等才華之教師，於5月14日起至6月1日每週1、3、5晚上在士林區農會大會廳授課。（吳忠信）

桃園 桃園市農會為推廣「精緻農業」，特於民國77年12月起選定虎頭山麓進行「葉菜類網式水耕栽培」之開發，一年多的經營已建立良好的規模，不但為當地農友提供財富，更讓消費者吃出新鮮、吃出健康。

目前的水耕栽培共有隧道式棚架105幢，由14位農民共同經營。所產蔬菜不僅品質佳，且無農藥殘毒之顧慮，獲利率極高。桃園市農會表示，農民若有需要及任何問題，可逕行與該會推廣股連絡。（林嵩展）

雲林 雲林縣農會於5月3、4兩日，舉辦模範母親表揚活動，由全縣20鄉鎮市各推選出一名模範母親，接受表揚。

表揚大會除由縣農會總幹事謝永輝作一小時的專題演講外，斗南、林內、二崙、口湖等五鄉鎮的模範母親，並輪流上台發表經驗談。會後，主辦單位並安排前往西螺九隆里、台南農業改良場、亞洲蔬菜研究發展中心等地參觀。

接受表揚的模範母親如下：

斗六市莊蔡松茸、斗南鎮張雪華、林內鄉薛淑惠、古坑鄉高彩蓮、大埤鄉張月燕、西螺鎮張麗、莿桐鄉林合、二崙鄉林玉枝、崙背鄉李秀蕊、麥寮鄉蕭許花、虎尾鎮林月杏、土庫鎮吳榮、褒忠鄉吳珠、台西鄉李秋菊、北港鎮龔月桂、元長鄉李林秀枝、四湖鄉吳英裡、水林鄉陳呂翠綉、口湖鄉黃金瑜。（陳慶元）

士林 士林區農會為加強村里四健會教育活動，培育四健會幹部之康樂輔導才能，特敦聘北市康輔聯誼會具備有康樂活動之設計與帶領、團體音樂遊戲、趣味競賽、晚會設計、帶唱、簡易式土風舞、手語歌、務實演練等才華之教師，於5月14日起至6月1日每週1、3、5晚上在士林區農會大會廳授課。（吳忠信）

雲林 雲林縣農會4月27日首度舉辦春季優良茶競賽，由有「茶博士」之稱的省茶業改良場魚池分場場長何信鳳品評。

何信鳳並提出他對改進茶葉品質的意見，他說，古坑及林內兩茶區地理環境不同，林內區今後應朝大眾化的茶葉生產方向努力，而古坑則不妨發展高價位、高品質的茶葉，分別自創品牌。

何信鳳說，品質優良的茶葉，除地理環境條件及茶園管理技術外，主要是控制火候的嫻熟技巧。

他指出，此次參賽的茶葉，有不少剛沖泡時茶香濃郁，但香氣無法持久，部分甚至隨即散發，令人失去回味的餘韻；這是在茶葉製茶過程中，發酵稍有不足的緣故。

這次比賽，分為烏龍茶與新品种茶兩組，優勝名單如下：

烏龍茶組；特等：蔡天錫。頭等：蔡天錫、簡美頂、劉登茂、張定吉。貳等：廖訪、張炳淇、李明聰、林同岳、張聰敏、廖永樹、林文契、蘇文晏、郭韋議等。

新品种茶；特等：徐伸聲。頭等：林金柱、陳茂健。貳等：徐榮



雲林縣農會舉辦模範母親表彰活動，斗南鎮模範母親張雪華上台發表幸福家庭及教育子女的成功經驗，引起與會人員共鳴。（陳慶元攝）

雲林 雲林縣各級農會為慶祝李登輝、李元簇先生就任中華民國第八任總統、副總統，5月20日於文化中心走廊舉辦盛大的米食及特產品嘗會。各鄉鎮農會提供的特產如下：

斗六市碗粿、斗南鎮八寶粽子、林內鄉八寶米糕、古坑鄉竹香油飯、大埤鄉梅乾菜、西螺鎮八寶飯、莿桐鄉麻油兔肉、二崙鄉油葱粿、崙背鄉壽桃、麥寮鄉龜殼粿、虎



六腳鄉農會舉辦插花藝術研習，圖為家政班員的作品。

尾鎮柳螺、土庫鎮蘆筍粥、褒忠鄉大腸、東勢鄉菜包、台西鄉海產粥、北港鎮素食粽、元長鄉壽司、四湖鄉肉丸、水林鄉米果、口湖鄉紅龜。(廖素卿)

龍潭 龍潭鄉農會為加強四健會作業組活動及組織功能，特於

3月17、24、31日及4月7日的每星期六下午辦理花卉訓練研習班，參加人數30名。課程內容有：(一)盆景栽培管理及病蟲害防治。(二)選擇種苗及採種方法。(三)庭園設計及構圖講解。(四)造景選材要領。(五)盆景整型實習。(六)造景實習等。聘請本會創業青年黃麗珍及義務指導員張德毅擔任講師，並實地指導學員操作。(范德富)

社頭 社頭鄉農會為配合糧食局推廣及宣導肥料效果，特於5

月3日舉辦肥料宣導講習會，共計有農民50餘人參加，會後糧食局並贈送每位農友乙只多用途打火機當作紀念品。(劉昌立)

里港 里港鄉農會為加強農業推廣組織，於5月25日起舉辦為期3天的觀摩見習，由農事指導員藍元祥及二位果菜行銷主辦人聯合率領農事研究班員、果菜行銷班員等135人，前往中北部農業先進地區觀摩見習。(許基祿)

善化 善化鎮胡厝里四健會女會員為增進生活情趣，提高生活品質，於79年5月至6月的每星期六上午，在善化鎮胡厝里四健會活動中舉行插花研習會，聘請善化鎮開興花園陳素貞老師講解插花技巧及小原流花型插花實習指導。(胡國在)

芬園 芬園鄉農會為加強核心農民農特產品產銷知識，特於5月15日召開八萬農建大軍核心農事班員講習會。

內容有：公民教育、農特產品及衛星農場之關係、農民組織及代耕代營作業之輔導，由陳總幹事錫勳主持。(曾麗珍)

田寮 為提昇本鄉養豬戶飼養管理技術，加強品種改良，改善畜牧經營設備，降低成本，提高所得，田寮鄉農會特於3月31日至4月1日舉辦八萬農建大軍養豬班員觀摩全省豬隻比賽及展售會活動。

參加人員計有養豬班員95人，由本會推廣股王股長及農事指導員等三人率領。

又本會於4月14日舉辦家政推廣人員環境改善講習，參加人數計有70名，由林總幹事良次主持。

本次講習會所安排之課程計有(一)登革熱之防範及應注意事項；(二)水耕栽培技術。會後本會並贈送台灣公司設計之水耕栽培盒、台肥花卉液肥及玫瑰花苗各三株供參加人員返家後種植。(林良次)

五結 五結鄉農會為教育班員食物選購、調配、擺盤設計等技巧，於5月3、15、16日下午舉辦觀摩講習會，參加班員有156名。

特聘名廚師林金發先生示範實習「雙喜如意雞」等16種。(簡碧柳)

新營 新營市農會為積極培育、輔導農民，於5月7日、12日、14日、15日、16日，在土庫里、護鎮里、鐵線里、太北里，及本會延平辦事處，召開八萬農建大軍核心農民講習訓練，由台南縣政府陳政謙先生講解「健康的農業政策」，台南縣農會程美津小姐講解「國人膳食營養問題」，有367名參加。(翁明麗)